

南安公會 36 周年理監事就職

黃蘭發雷春美許東李文許曉暉翁卡林樹哲等主禮 黃少玉膺會長



■香港南安公會成立36周年會慶暨第十七屆理監事就職典禮，賓主合影。

香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）香港南安公會成立36周年會慶暨第十七屆理監事就職典禮12月13日假會展中心舉行。在主禮嘉賓中聯辦副主任黃蘭發、香港福建社團聯合榮譽主席林樹哲的見證下，會長黃少玉接過上屆會長傅森林移交的印信，成為該會歷史上首位女會長。她承諾將開拓會務，為會員謀福祉，為保持香港繁榮穩定獻力，繼續鼓勵並協助鄉親支援家鄉建設。葉培輝膺理事長，陳懿秋任監事長，賓主逾千人聚首同慶，場面隆重。

就職典禮主禮嘉賓還包括福建省委常委、省統戰部部長雷春美，中聯辦秘書長許東，社聯部部長李文，香港民政事務局副局长許曉暉，福建省委統戰部常務副部長翁卡，香港福建社團聯合會主席吳良好，泉州市委統戰部副部長莊紹進，廣州市政協副主席貢兒珍，南安市政協主席戴景勝等。

黃少玉：凝聚屬會務實有為

黃少玉致辭，感謝會員鄉親對她的信任，推選她擔任會長，並感謝該會同仁為會務發展所做的大量工作。他指出，創會36年來，眾多前輩鄉賢為該會的創建、傳承、開拓、創新而耕耘不輟，為公會會務發展奠定堅實基礎，成績斐然。展望未來，她深感任重道遠，表示定當竭盡所能，全力以赴，緊密團結各鄉會、校友會、基金會，推動會務發展，為鄉親謀福



■在黃蘭發（右二）、林樹哲（左二）的見證下，黃少玉（右三）在葉培輝（右一）、陳懿秋（左一）的陪同下從傅森林（左三）手中接過印信。

香港文匯報記者 劉國權 攝

祉；充分發揮婦女半邊天的作用，廣泛吸納青年才俊入會，不斷提升和活躍會務，將該會發展為一支務實負責、勇為善為，活力充沛的隊伍；她鼓勵鄉親繼續支援家鄉經濟建設，讓會務從新起點再出發，開拓進取，再譜新篇章。

雷春美：護港穩定建設家鄉

雷春美讚揚南安公會積極作為，踴躍參與家鄉經濟建設和各項事業發展，社會影響力不斷提升，為維護香港繁榮穩定、促進閩港交流合作作出重要貢獻，成為愛國愛港愛鄉隊伍的中堅力量，贏得了社會各界的肯定。

戴景勝：情繫故土熱心公益

戴景勝致辭，感謝旅港鄉親多年來情繫故土，熱心公益事業，積極參與家鄉建設，為家鄉改革發展作出重要貢獻。相信該會在黃少玉會長帶領下，會務發展百尺竿頭，更進一步。

吳良好表示，在歷任理監事帶領下，南安公會不斷發展壯大，已經成長為福建社團聯合會一支中堅力量，而且充滿活力，特別是今年區議會選舉中，該會為愛國愛港候選人助選，成績卓著。他勉勵該會再接再厲，為國為港為鄉再作新貢獻。

葉培輝致謝辭 陳懿秋祝酒

典禮上，葉培輝致謝辭，陳懿秋致祝酒辭。席間有精彩表演及抽獎助興，氣氛歡樂。



其士45周年 董建華亮燈

其士集團日前假香港四季酒店舉行45周年慶祝酒會，獲得多位政府重要官員出席，並邀得全國政協副主席董建華擔任主禮嘉賓，與集團主席周亦卿一同主持酒會亮燈儀式。酒會政商名人雲集，共同見證此重要歷史時刻。



張學修（右五）、鍾保家（右六）介紹2015世界僑商海口會議詳情。

鄭治祖 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）由海南省華商聯誼會主辦、海南省港區政協委員聯誼會承辦的「2015世界僑商海口會議」將於本月19日至21日在海南省海口市舉行。日前，主辦機構負責人與香港政協委員、全國政協委員、海南省港區政協委員聯誼會會長、香港海南商會會長、中國僑商聯合會副會長鍾保家等人介紹會議詳情，會議將以「一帶一路 華商責任」為主題，讓來自兩岸四地及海外華僑商人共同探討在「一帶一路」國家戰略下發展海南經濟，以及加強與各地經濟文化交流。

世界僑商會議將研「一帶一路」

張學修鍾保家等舉行推介會

張學修、鍾保家及多個團體代表，共同探討會議的流程和討論內容。會議主辦單位為海南省華商聯誼會，承辦單位為海南省港區政協委員聯誼會。

會議將有約800名兩岸四地及海外華商、僑商參與，主題為「一帶一路 華商責任」，以響應中央政府「絲綢之路經濟帶」和「21世紀海上絲綢之路」的建設願景和發展戰略，並將全球華商僑商齊聚一堂，共同探討海南經濟發展、交流弘揚中華文化、促進與全球各地的經貿合作、宣傳海南招商政策及傳播城市魅力。

主辦團體指出，「一帶一路」已將海南列為「21世紀海上絲綢之路」的戰略支點，並繼續擔當開路先鋒的歷史重任，加上國家發改委、外交部、商務部等經國務院授權，聯合發佈《推動共建絲綢之路經濟帶和21世紀海上絲綢之路的願景與行動》，故海南會抓緊一系列舉措，發揮自身在海上絲綢戰略地位，並以圓華商的「海南夢」。

世界華裔小姐總決賽頒獎

大會亦將配套舉辦「魅力海口圓夢中華」2015世界華裔小姐選美大賽總決賽暨頒獎盛典，屆時將有30多名來自世界各地的參賽選手齊聚海口，推動城市旅遊，團結全球華人及提升海口城市形象。

海南省港區政協委員聯誼會會長黃華康，副會長盧業樑、韓陽光，秘書長李秉湧等出席了推介會。

福建社聯宴雷春美一行

香港文匯報訊（記者 李擘）香港福建社團聯合會日前假上環設宴歡迎福建省委常委、省統戰部部長雷春美一行，該會主席吳良好總結近期會務工作，雙方就家鄉最新發展作深入討論，一同為閩港發展出謀劃策。

吳良好：出色完成助選任務

吳良好表示，香港回歸以來，聯會積極參與各項社會事務，為擁護基本法、支持特區政府依法施政作出貢獻，成績有目共睹。在剛結束的區議會選舉中，該會港、九及新界6個分會與屬下義工團積極合作，艱苦奮鬥，出色地完成了各個重點選區的助選任務，為支持特區政府依法施政，保持香港繁榮穩定貢獻了一份力量，受到社會各界的肯定和好評。

他衷心感謝雷部長對閩籍社團的關心支持，希望她繼續關心指導該會工作。吳良好還表示，聯會積極支持家鄉發展，將發動更多鄉親和企業到福建投資興業，促進閩港經貿合作，為家鄉更美好明天、為中華民族的偉大復興貢獻力量。

雷春美勉勵服務基層建設家鄉

雷春美向推進閩港合作的鄉賢表達由衷的感謝，充



■香港福建社團聯合會接待雷春美一行，賓主大合照。

李擘 攝

分肯定一眾閩籍鄉親在區議會選舉中的工作，對他們的卓越貢獻深表謝意，鼓勵大家繼續為基層服務。她希望眾鄉賢繼續關心家鄉發展，多宣傳家鄉，推動閩港合作，共同把家鄉建設成經濟好、生態美的和諧大省，同時多聯繫港澳閩籍同胞，推動祖國和平統一，為家鄉福建的建設和香港繁榮穩定添磚加瓦。

出席賓主尚包括：福建省委統戰部常務副部長翁卡、福建省僑辦副主任林澤春、福建省僑聯副主席翁小傑、民盟福建省副主委劉泓，福建社團聯合會榮譽主席林廣兆，永遠名譽會長盧文端、林銘森、陳金烈，副主席周安達源、柯達權、楊集文、王大治、劉興量、施清流、陳榮旋、余德聰、黃自強、江孝燈、葉建明等。



■賓主於獎學金頒獎典禮上合影。

李擘 攝

廠商會再撥3000萬捐助院校

香港文匯報訊（記者 李擘）一年一度的廠商會獎學金頒獎典禮日前假廠商會會所舉行，邀得教育局局長吳克儉蒞臨擔任主禮嘉賓，該會會長李秀恒表示，廠商會將再撥3,000萬元，用於未來3年捐助各大專院校。第一副會長陳淑玲、第二副會長吳永嘉、副會長吳清煥、教育委員會主席盧毓琳等出席為學生頒發獎學金，今年共有33間學校近400名學生獲頒近67萬元獎學金。

吳克儉李秀恒等頒發獎學金

吳克儉表示，政府2015及2016

年度教育開支佔了整體財政開支的五分之一，是投放最多資源的政策範疇，同時致力為年輕人提供優質靈活的升學途徑，積極推動公立和自資專上院校發展。他特別提到，優秀的學生不只局限於學術上的成就，知識及資歷只是成功的一部分，另一部分則是個人操守，對社會、對家庭、對香港、對國家的貢獻及承擔精神。他希望獎學金是推動同學全人發展的開始，同時希望今天的受益者他日成功後幫助更多的人。

李秀恒表示，年輕人充滿理想

和夢想，他們亦是創新意念的泉源，是香港未來的希望，然而社會對年輕人的支持仍不夠，因此廠商會多年來特別重視人才培育。廠商會早於1976年及1984年，先後創辦廠商會中學及廠商會蔡章閣中學，為本港學生提供良好的基礎教育及職業訓練，累計畢業生數以千計。除了中學教育之外，廠商會亦熱心支持本地高等教育，繼去年向理大作3,000萬元專項捐助後，廠商會將再度撥款3,000萬元，用於未來3年捐助各大專院校，培育香港未來領袖。

青年協進會國情知識賽頒獎

曾鈺成盧寧林文明等主禮

香港文匯報訊（記者 李擘）由香港青年協進會主辦、公民教育委員會協助、多個青年團體合辦的「認識祖國·認識香港」系列比賽2015日前假培正小學錢涵洲紀念樓舉行，立法會主席曾鈺成，中聯辦九龍工作部副部長盧寧，民政事務總局行政主任林文明，全國政協委員龍子明，公民教育委員會副會長何少平，浸大國際學院副總監梁萬如，活動籌委會召集人楊學霖，香港青年協進會會長林亨利，主席梁毓偉蒞臨主禮，與150多名嘉賓、學生、老師及家長見證盛事。

曾鈺成盧寧林文明等主禮

梁毓偉介紹道，該比賽於10月至12月舉行，活動設有小學組問答比賽、中學組城市定向及公開組攝影比賽，意義非常重大，為同學增添不少發揮空間。小學組的題目包括內地和香港社會事務、經濟、文化、歷史、地理、法律、體育及普通話等範疇的知識；中學組的「城市定向」及各歷史古蹟檢查點，讓同學走進社區，貼近民情，促進其對國家及社區的認同；



■香港青年協會認識祖國認識香港系列比賽頒獎禮，獲獎學生與主禮嘉賓大合照。

香港文匯報記者彭子文 攝

公開組的攝影比賽則以「尋根」為主題，促進年輕人對國家及民生民情的關注及認識。他希望活動能培養同學們更敏銳的時事觸覺，可以由不同的角度分析過濾各類資訊。林文明表示，青年協進會不斷真誠地以各種方式增進年輕人對國情的認識，以遊戲的方式刺激學生學習時政歷史的興趣。然而國情、時事、社會是不斷變化的，獲獎學生不應停留於獲獎當下的榮耀，不斷學習更新才是關鍵所在，希望大家以知識的門匙不斷增值自己，充實自我。該系列活動比賽已踏入第十九年，總參加人數累計逾24萬人次，歷年比賽方式或活動元素均經歷各種不同的創新，今年參賽人數逾7,000，旨在鼓勵年輕人多關心、了解祖國和香港。從而增強青少年的歸屬感、民族自豪感及社會責任感，並鼓勵他們在未來的日子繼續發展所長，回饋社會，成為香港社會未來棟樑。